

杭州这家企业研发的智能印章,助推“最多跑一次”

足不出户,30分钟开办企业有望实现

本报记者 高佳晨

一枚小小的印章,在日常工作、生活中随处可见,重要性不言而喻。不过,让人比较头疼的是,互联网时代,很多行为都转移到了网上。线上办事,线下盖章,不仅消耗了大量时间、人力和财务成本。同时,由于人为因素的难预测、难监控性,造成了印章的滥用、私用、乱用的情况,造成了严重的经济损失。

税鸽飞腾信息科技有限公司,自主研发出的“云玺智能印章”是一台小型私有云签章服务器,解决了中心化签章信息安全不可控的难题及上述痛点。该公司是浙江清华长三角研究院培育的国家级高新企业,同时也是公安部指定的物电一体印章新标准主要制订单位。

目前,云玺智能印章、玺信系统与玺云平台已与公安部第三研究所共同搭建了政务服务平台,为商事制度改革、简政放权、企业高质量发展等领域提供技术保障。该平台的“公安电子印章”一旦在政务部门推广使用,无疑将大大提高办事效率,助推浙江最多跑一次。企业相关负责人表示,比如开办企业,你可以一次都不用跑了,最快30分钟就能办好了。



工作人员正在演示“物电一体印章”盖章。
林云龙 摄

流程审批、企业注册等 可实现在线即时办理

据介绍,“云玺智能印章”融入了生物识别、卫星定位、4G物联网、印章加锁、电子印章、数据加密等科技研发成果,由“物电一体章”、私有云存储等组成,外在形态就是一个印章。

那么这么一枚小小的“智能印章”究竟是怎么运作的呢?税鸽飞腾信息科技有限公司首席技术官朱才高给记者模拟演示了一遍在线注册企业的审批流程。

传统注册企业需要经公司法人、工商部门、人社部门、税务部门等多方审批流程,整套手续办下来,至少要一周左右。

而通过云玺智能印章系统及玺信系统和手机APP,在输入公司名称、确定核实、填写并提交所需资料后,注册申请会实时提交到相关部门在线办理服务系统。政府各个职能部门的工作人员可并行在线审批,审批通过后,企业的电子营业执照、公安电子印章、税控设备、银行开户许可证、社保账号及U盾等信息将同步到玺信系统并写入云玺智能印章。

这样一来,企业开办从申请营业执照、刻章备案、解决税控服务、银行开户到办理社保,在安全保密可控的基础上全程并行办理只需30分钟左右即可完成,提高效率又降低成本,“在原有每个部门只跑一次的基础上做到所有部门叠加只跑一次或一次不用跑”。

税鸽飞腾信息科技有限公司不久前,还给省政府相关部门写了报告材料,希望对各部门涉及的企业电子证照及密钥等政府信息资源进行整合,统一纳入企业云玺智能印章及玺芯多证通芯片管理系统,从而尽早实现30分钟就能完成开办企业。

随时掌握印章使用情况 还可查验发票真伪

云玺智能印章有实体印章和电子章,为一体章,并自带移动办公系统、财务记账系统。实体印章很轻便,可随身携带,方便经常外出的人员即审、即签。

“我们还会把企业各种机构证照信息,输

入智能印章实体章内置芯片,将印章的申请、审批、用章记录查询与智慧办公系统对接。”朱才高表示,也就是说,用印人和审批人相距千里,只要利用网络操作,就能通过智能终端完成加盖印章操作,从申请到确认可以快到数秒完成。“最为关键的是,这套系统,解决了经济交易的信息安全问题,做到经济交易,也就是印章使用情况,可留痕、可存证、可追溯、可管控。”

原来,通过该系统的盖章流程,无论是盖章影像、印章使用时间、地点、盖章内容、使用者等信息都会被完全记录下来,打包回传到云端管理平台备份,并反馈给管理者。“用印申请、审批、实际用印、用印文件核查等信息,过去需要人工控制、监督,如今管理人员在手机、电脑上就可控制。既满足了印章所有人快速用印的需求,又有效地强化内部印章管理,通过信息化手段,从源头上控制和杜绝信用信息伪造等行为。”

记者了解到,该智能系统还有电子发票申请、开具、查验和报销等功能,帮助政企打通电子发票从开具到报销的整套流程。“这不仅可以降低企业财务成本,还能通过实时、全程的甄伪监控,解决因发票查验周期而造成的假发票以及由此产生的偷税漏税等问题。”真正实现了“以章管票、以票管税(费)”。

朱才高告诉记者,“云玺智能印章”系统目前已在江西省赣州市审批局正式上线。通过玺信系统,赣州一窗办实现了企业开办从工商登记领照、刻章备案、税务领票、银行开户全流程2天内完成并一次都不用跑。同时浙江财政电子票据管控平台也在浙医一院、浙医二院、邵逸夫医院等省级主要医院开始使用,我们希望能省内更大范围推广使用。

专家说

小小智能印章 也能推进诚信社会建设

浙江省社会科学院智库首席专家、省社会协会会长杨建华告诉钱报记者,随着互联网时代的发展,社会运行的速度越来越快,效率越来越高,与此同时,人们对获得更多、更好的政府公共服务的需求也越来越高。

这样的大背景下,“智能印章”正成为百姓越来越迫切的需要。以往都是需要实体印章、纸质材料,需要持章人去相关部门、当面办理,如果这一技术普及开来,能节省很多人力、财力和时间成本,给百姓办事带来便捷。浙江省提倡的“最多跑一次”,作为重要的改革举措,电子印章的推广也可以作为最多跑一次改革的重要内容,对打造“服务型政府”有很大的促进作用,有助于打造责任型政府。

国家行政学院研究室研究员胡敏此前在接受媒体采访时表示,一枚小小公章,通过现代技术的运用和电子签章系统的革命性变化,不仅节约了大量社会成本、可创造可观的经济效益,还有力防范了实体公章的假冒欺诈违法行为,提升了整个社会治安管理水平和政府治理能力,更是为推进诚信社会建设奠定了坚实的技术基石。“充分利用‘互联网+物联网+智能终端’相关技术,云玺智能印章等系列产品,可以帮助企业和政府机构提供从电子发票的开具到报销的一整套闭环环节的解决方案,从而打通了票、财、税系统,实现了财税管理的一体化服务。”

众邦银行
Z-BANK

创新型银行存款产品

✓ 银行存款 ✓ 安全度高 ✓ 流动性强 ✓ 100元起存 ✓ 可提前支取

30天活期综合利率	90天活期综合利率	零存整取 实时到账
4.5%	4.3%	4.1%

咨询热线: 86721311、86721911、87981780
87211858、87385718、85311064

扫码即可 方便快捷